

填报时先考虑自己喜欢的专业

在本报主办的高考志愿填报指导讲座上,专家金泰雄为学生和家长答疑解惑

□记者 王晏坤 报道

本报6月16日讯 16日下午,由本报主办的高考志愿填报指导讲座暨“2013高考志愿指导普及工程(烟台站)”在中银大厦3楼如期举行。近400名考生、家长积极参与,现场与高考志愿填报专家金泰雄互动学习。

“首先,考生和家长们先不要害怕平行志愿这个新政策,应该积极找出它的利弊来,这场讲座本身就是来给你们答疑解惑的。”讲座刚开始,金泰雄老师先给家长、考生们吃了一个定心丸。

金泰雄老师称,正确的选择和填报志愿是高考过程中非常关键的一个环节。它不但关系到考生高考成绩最大限度地利用,更关乎着广大考生一生的职业和命运。

“考生填报志愿,就像是咱们买彩票,但这是要拿考生的一辈子做赌注。”金泰雄说。

在志愿填报方面,金泰雄老师称,首先要确定考生的专业方向,这要根据考生本人的兴趣爱好和性格特点、特长,对未来的职业规划及家庭背景,全家集体商议确定报考的专业方向,这也是志愿填报的第一步。

“关于孩子报考什么专业,全家人的确都出了主意,但关键还是尊重孩子。”家长李先生说。

金泰雄称,还要根据本科毕业后的发展规划选择志愿。从目前看,本科毕业后主要是三个去向:就业、读研、出国。从目的看主要是好就业、待遇高、做学问、进入政界、搞技术等。

“考生在填报志愿时是先选学校还是先选专业呢?这个需要根据考生分数来选择。”金泰雄说,如果考生的高考成绩是在全国1000名以内,那么国内的大学和专业基本可以随便挑,否则就

得细细考虑了。

金泰雄称,如果一个考生为了选择好学校,而去读了一个自己根本就不喜欢的专业,那还不如选择一个分数稍低点的学校,但自己喜欢的专业。

“因为这不仅关系着考生上哪个学校,还关系着考生将来做什么,要发挥他兴趣的最大化,就得让他选择一个自己所喜欢的专业。”金泰雄说。

在具体的志愿填报上,金泰雄称应注意三大事项,首先考生和家长应注意提档比例,很多院校仍以1:1.2的“提档比例”对考生进行提档,即提档120人,实际录取只录100人。因此,注定将有部分考生成为“被退档”的牺牲品,损失掉宝贵的分数,甚至有可能遗憾地掉到下一批次。

“也就是说考生可能因为志愿填报失误,导致高分低就,如果做不好高考志愿填报这一关,考高分也不代表能上一所好大学。”金泰雄说。

再有就是注意报考学校的录取原则,不同大学的录取原则也不相同:分数优先、志愿优先、分数级差、遵循志愿、政策加分等等,知己知彼才能百战百胜。

金泰雄特别提醒考生和家长,除了以上两条还应注意专业选择,中国的大学共设有12个大类学科,469个细分专业,并衍生出1800多种职业。某些叫“电子”的专业主要的课程是物理;而看似同科的“工程管理”和“工业工程”,课程设置和就业方向实则天差地别。在选择专业时,学生及家长应详细了解。

“这次讲座意义很大,之前稀里糊涂的,听完讲座后就到底怎么帮孩子填报志愿了,而且我也申请了老师们的一对一咨询。”考生家长周先生说。



志愿填报讲座现场,学生和家长们都在认真听讲。记者 王晏坤 摄

平行志愿填报注意事项

1.平行志愿投档如何录取

所谓平行志愿就是在同一批次中可以报五个志愿,都算第一志愿,录取时按照“分数优先、遵循志愿”的原则顺序录取,这样就增大了每个学生被录取的机会,最大限度地避免了高分落榜的风险。

例如:某考生高考成绩是651分,所报的五个一批平行志愿及提档线分别是:上海交通大学(677分)、北京航空航天大学(659分)、南开大学(646分)、大连理工大学(629分)、电子科技大学(617分),那么该考生将被录取到南开大学。

2.平行志愿如何填报

尽管叫平行志愿,都算第一志愿,但是实际上不可能完全平行,在录取中还是有顺序关系的,所以

填报时要按照估计的录取分数由高到低填报。如果遇到相同分数的考生人数多于录取计划数,则按照语文、数学、英语的顺序看单科成绩,若全部相同,则全部录取。

3.平行志愿的主要风险

(1)被提档,但由于种种原因退档,导致落到征集志愿环节甚至到下一批次。退档的原因主要有以下几点:调档比例、不服从专业调剂、体检结论、特殊专业的特殊要求以及其他不符合招生院校要求的因素等。

(2)由于五个平行志愿顺序不当,导致录取到较低层次的院校,即高分低就。

(3)五个志愿缺乏梯度,导致浪费志愿额度,甚至该批次落选。
本报记者 王晏坤



金泰雄在课间休息时间为考生家长们答疑解惑。记者 王晏坤 摄

金泰雄职务简介

中国中学生职业规划研究院研究员
中国高考志愿指导委员会委员
科学填报高考志愿知识体系创始人
志愿宝一高考志愿测评系统国内总设计师
韩华国际教育集团中国区总裁

走进香港、观光新马、空降美国

本报推出“未来之星”游学夏令营

□本报记者 王伟凯

中高考结束了,如何既能畅快游玩,还能在游玩中学到知识、开阔眼界?这个问题困扰了很多学生和家。为此,本报特别推出了“未来之星”暑期系列游学夏令营,让学生们通过出游增长见识,锻炼独立性,让整个假期变得丰富多彩。继本报推出“加拿大阳光夏令营”之后,此次又将推出“我到香港看世界”夏令营、新马玩乐观光亲子夏令营和“空降美国”东西海岸名校游学体验营,供学生和家长们选择。

走进香港走向世界

“我到香港看世界”夏令营将在6月26日开营,为期4天,活动内容丰富,十分适合刚刚中高考结束的学生们出去放松心情,而且适合亲子一同参加。

夏令营过程中学生们既能走进香港知名展馆杜莎夫人蜡像馆、警察博物馆、公共图书馆、中行(香港)总行大楼、高等法院、港督府,领略香港城市魅力,还能走进香港知名大学,深入了解香港名校风采、教育制度。

同时,夏令营最吸引学生的地方是神奇的童话世界——香港迪士尼乐园,在探险世界进行一次令人热血沸腾的探险旅程,再到充满幻想和迷人色彩的永恒国度幻想世界,体验梦想成真后前所未有的欢乐。最后到“明日世界”体会无尽的奇妙意念,踏出创造未来的一步,在迪士尼乐园玩个够。

玩转新加坡逛遍马六甲

新马玩乐观光亲子夏令营行程为5天,首期将于7月16日开营。

在新加坡,学生们既能参观著名的鱼尾狮公园、花芭山,体味其社会文化环境,通过摩天观景轮领略新加坡美丽的城市之景;又能在圣陶沙名胜世界里体会亚洲第一、世界最新的新加坡环球

影城的无穷魅力,亲身体验变形金刚的3D对决,乘坐太空堡垒——双轨过山车体验零重力旋转,感受与对面来车几近碰撞的刺激……除此之外,学生们还会走进新加坡本地语言学校接受语言培训,了解新加坡教育制度和课程设置情况。

在马来西亚,学生们将被安排参观马来西亚历史的见证和发源地,也是马来西亚华人最早聚居的地方——马六甲,游览郑和下西洋遗留的古迹三庙和三宝井,瞭望繁忙的世界著名海峡之一马六甲海峡。

最后学生们将走进亚洲首座乐高主题公园——马来西亚乐高乐园,领略机器人组装的无尽魅力。

空降美国走进世界名校

此次“空降美国”东西海岸名校游学体验营为期14天,首期将于7月23日正式开营。学生们将走遍美国五大城市:纽约、波士顿、布法罗、华盛顿、洛杉矶。

学生们既能参观每个城市知名景点、博物馆、文化景观,了解美国社会、文化、经济环境;还能带领学生们走进世界顶级名校哥伦比亚大学、耶鲁大学、哈佛大学、麻省理工大学、加州大学洛杉

矶分校,了解美国的教育体制、文化背景、录取信息、校园生活等,亲身感受美国高校的氛围和环境;同时还将带领学生们走进迪士尼乐园让学生们玩个够。

整个夏令营行程安排丰富多彩,学生们在游遍美国东西海岸5座知名城市和5所世界级名校之时,将游与学完美统一在一起,对开拓学生的国际视野和留学选校有着积极作用。

“未来之星”暑期系列游学夏令营报名咨询电话:0535-6791397
18660095750 13853524759

城发康和新城交房公告

尊敬的城发·康和新城业主:城发·康和新城16#、17#、27#、31#-33#、35#-39#栋已竣工交付,定于2013年6月23日-6月28日期间交付,恭请广大业主按照入伙通知书约定时间至城发康和新城小区幼儿园(西门)办理入伙手续。届时需业主本人携带购房合同原件、房款收据、入伙通知书、入伙须知、业主身份证原件等资料前来办理。

因入伙业主较多,为保证交房活动有条不紊地进行,请广大业主按照入伙通知书约定时间前来办理。

详情请致电:0535-6527777
特此公告!
烟台城发置业有限公司
2013年6月17日

祥府家酒

特色果香 健康时尚

“祥府家酒”苹果发酵蒸馏酒,利用享誉中外的烟台苹果为原料,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,开创果香白酒酿造工艺,经二次发酵蒸馏、陈酿而成,酒质清澈透明,果香酒香幽雅协调,入口绵甜舒适,酒体净爽醇和,具有优质传统白酒的典型风格。低度酒低而不淡,高度酒高而不烈,香气幽雅而不艳,好喝不上头,开创健康时尚的果香白酒之先河。

吉斯酒业系列产品全面招商,业务电话:4237199

吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999

